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Matas részvét msSIett telették el Balázs Pált, 
az erilélíi mgpr demokrácia vértaoiiját 

Letartóztatták a gyilkosok felbujtóiét, egy dúsgazdag korcsmárost 
SZft KELYUDVARHELY  “ (Kiküldött munkatársunk telefon Jelentése). Kedden délután kisérték utolsó útjára Liivéte köz

ségben a magyar reakció által orvul meggyilkolt Balázs Pál régi demokrata harcost. A temetésen ezrekre menő tömeg vett részt, 
ezzel is kifejezésre juttatva a magyarság törhetetlen egységét és együttérzését a meggyilkolt bajtárssal, ~

A gyászszertartás után megindult a temető felé a gyászmenet, ahol elsőknek vonultak fel a négy székely megye: Udvar, 
hely Háromszék, C-sik és Maros megye képviselői. A menet élén ott haladt Szilágyi Ignác Udvarhely megye főispánja és Balogh 
Edgár, a Magyar Népi Szövetség országos végrehajtóbizottságának tagja. A mintegy 5000 főnyi tömegben ott voltak a bányász
szakszervezet tagjai, valamennyien .ófehér harisnyában. Különösen kitűnt Sóvárad község kiküldötteinek felvonulása, akik ősr 
magyar népviseletben vonultak végig a gyászolók között.

A simái elsőnek Kiss Aladár búcsúzott a meggyilkolt bajtárstól a bányászszakszervezet nevében. A MNSz hșlyicsoporya 
megbízásából Sorbán Géza elnök, az udvarhelymegyei szervezet nevében pedig Deák Gábor búcsúzott el Balázs Páltól,

Balogh Edgár állt ezután a nyitott sir mellé s mondotta el búcsúbeszédét a MNSz országos végrehajfóbizottsaga nevében: 
— Nem kaptál választ kérdésedre Balázs Pál, arra a kérdésre, amit fasiszta orvgyilkosaidnak tettél halálod előtt, hogy mi 

is történt Székeiyüdvarhelyen ? — mondotta Bajogh Edgár. — Itt most könnyekkel szemünkben megadjuk neked a választ. Székely, 
udvarhelyen azt határoztuk hogy jogegyenlőségünk alapján együtt fogunk haladni a román demokráciával, hogy lehetetlenné 
tegyünk mindenfajta orvgyilkos csoportot. -

— De — emelte fel a szavát Balogh Edgár — ezentúl nem leszünk irgalmatok,hanem kemény oköllel sújtunk le oda, ahol 
a fasisztákat látjuk feltámadni. Nyitott sírodnál üzenjük Neked Balázs Pá], hogy felemeljük azt » zászlót melyet a fasizmus 
orvgyilkosai vertek ki kezedből és tovább visszük, hogy elérjük célodat: az emberi szabadságot!

Az ezrekre menő tömeg Balogh Edgár után zúgta az eskü szavait a nyitott simái. Ezután a marosvásárhelyi mupkás, 
kórus gyászdalokat énekelt majd Bujdosó Gvula újságíró búcsúzott cl a háromszéki demokraták nevében Balázs Páltól, aki Petőfi 
ozabadságverseiből nevelkedett azzá, aki volt. Lőrincz Ernő dr. lépett ezután a sirhoz, a Kommunista Párt marosmegyei tago
zatának nevében búcsúztatva el a meggyilkoltat. , , .

— Ezt a gyilkosságot — mondotta _ nem a szerencsétlen felbujtott személyek követték el, alíik késüket beléd ütötték; , 
Balázs Pál hanem Szálas! és Imrédy szelleme vétkes itt, amellyel egyes urak még ma is fertőzik a Székelyföldet- Be mi a romá
niai munkásság nevében fogadalmat teszünk hogy ezt a szellemet kiirtjuk, bárhol is találjuk, s megvalósítjuk ezen a földön az 
Igazi demokráciát.

Antal Mihály a marosvásárhelyi szakszervezetek részéről beszélt ezután a sir mdletíi. Kijelentette^ hogy az ontuoaros 
munkásság le fog számolni az álhireket terjesztő békebontőkkal,

A temetés után este 9 órakor Szilágyi Ignác, a megye főispánja értekezletre hívta össze a község értelmiségét, a P«pot» 
n tanítót, a jegyzőt a bírót és kisbirót. Figyelmeztette őket azokra a kötelezettségekre, amelyek ma a falu vezetőire háru’hak 
ezekben a súlyos időkben. Nyomatékosan felhívta az értelmiséget arra, hogy ha nem szűnnek meg a bujtogatások és kilengé
sek a megye területén, a legszigorúbban fognak eljárni azokkal szemben, akiket felelősségre lehet vonni a terrorcselekmények 
miatt. ■

Az ülésen Balogh Edgáií szóiate fel a MNSz országos közponja részéről és felszólította a fám értelmiségét, hogy ne alatto
mos támadással, hanem belső építő kriílkával igyekezzenek hozzájárulni ahhoz a hatalmas munkához, amelyet a MNSz végez, 

Balogh Edgár után Lőrincz Ernő dr., a Kommunista Párt képviselője szólalt fel.
A kiküldöttek azonnal nagyesszegü gyorssegélyt nyújtottak át az Özvegynek.
A csendórség é5 az áBamblztonsági hivatal folytatja a nyomozást a tettesek kézrekmitésére. Megnehezíti ezt, hogy a 

gyanúsítottak közül, Illetve azok közül, akik a falu korcsmájában voltak, ahol a szóváltás la meggyilkolt Balázs Pál és a fa
siszták között keletkezett, többen a közeli erdőségekbe menekültek el. A kihallgatások során azonban minden kétséget kizáróan 
megállapították, hogy a gyilkosság értelmi szerzője és felbujtója Bencze Rezső dúsgazdag korcsmáros voit A tanult a gyanúst. 

, tóttal vájó szumbesité«kor valamennyien a korcsmáros szemébe mondták, hogy a veszekedést a meggyilkolttal ő kezdeményez. 
‘7 te, s amikor a szerencsétlen áldozat el akart távozni a korcsmából, a reakciósok körbevették és nem engedték elmenni.

A boncolás különben megállapította, hogy Balázs Pált négy szúrás érte, mind a négy hátulról és mind a négy halálos volt.
■fi.
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Tríesst nviBizétkosivé tétel& foérdésébesi 
elvi megegyezésre jutottak, a Is.űltlgyminisslere'k.

PARIS. — A francia hírszolgálati iroda 
•jelentése szerint Trieszt nemzeközivétételé- 
nek kérdésében elvi megegyezésre jutottak 
a külügyminiszterek keddi ülésén, melyen 
Molotov elnökölt.

Az amerikai külügyminiszter bejelentette, 
hogy kormánya hozzájárul a nemzetközi 
ellenőrzés bevezetéséhez Triesztben, ameny- 
nyiben ezt az Egyesült Nemzetek szerve
zete végzi. Byrnes kifejezte azt a nézetét, 
hogy a francia javaslatban meghúzott de. 
markációs vonaltól nyugatra eső területeket 
Olaszországnak ítéljék. Barin csatlakozott 
amerikai kollégája nézetéihez, egyben indít
ványozta, hogy végleges határozatot ebben 
az ügyben a békekonferencián hozzanak.

Az ülést ekkor Molotov kérésére félórára 
felfüggesztették. Sztineț után a szovjet kül
ügyminiszter hangoztatta, hogy maguknak 
.a minisztereknek kei] kidolgoztok nagy 
.• halakban Trieszt státusát 6s " kérdést 
' ■"'lehet a békeért ékezetre rábízni. Ez- 

.íármas javiuilatot. tetf.
■;"A nemzetközivé nyilvánított területet
-négy nagyhatalom által szerkesztett 

'-rendszabályok swrlnt igazgassák. A nagy
hatalmak a Trieszt státusának n kidolgozá
sakor és a város igazgatá-sokor az Eg.ye. 
sült Nemzetek Szervezetének nevélxtn Jár
janak cl 2. Trie*,7t statútumának demokra
tikus alapokra hell épülnie. 3 n váios 
kormányzóját -lügoszlAvIa éh Djwtzország 
együttesen neve®’» ki, amennyiben pedig ez 
lehetetlen lenne, "W ■< nagyhatalom
Jelölje ](1 a kormányzót.

A szovjet KUlü^nbnl^ter felszólalására 
Bymes több JdteS^l emelt is ilz* aján
lotta, hoty nc a négy nagyhal alom, hanem 
Bs Egyesült Nemzetek Szervezete gyako- I 
mlin - __ .Krsdn inc’At

Molotov viszontválaszában kijelentette, ■ 
hogy az o]asz gyarmatok sorsának rendezé
sekor éppen Byrnes volt az, aki a nagyha
talmaknak az Egyesült Nemzetek nevében 
vájó eljárását indítványozta. Mint Molotov 
mondotta, nem lát okot arra, hogy hasonló 
megoldást ne hozhassanak Trieszt ügyében 
is Az amerikai külügyminiszter erre azt 
válaszolta, hogy az olasz gyarmatok eseté
ben mindössze egy évre szóló intézkedésről 
volt szó.

Bidault francia miniszterelnök erre oly- 
értelmü módosító indítványt tett, hogy a 
trieszti autonom területet a négy nagyha
talom által megszerkesztett és az Egyesült 
Nemzetek által jóváhagyott statútum a’ap- 
ján igazgassák. A szovjet külügyminiszter 
válaszúi kijelentette, hogy — ha nem 13 
ért egyet Bidault javaslatával — kész azt 
tanulmányozás a'á venni, amennyiben az 
amerikai és angol külügyminiszterek is ígé
retet tesznek erre. ,!-.z <

Kardeiy jugoszláv miniszterelnökhelyettes 
nyilatkozatot adott Páriában a trieszti kér
désben beállott uj helyzetről. Kijelentette, 
hogy kormánya nem ir a]á olyan békeozer- 
zöd&ít, mely a Bldau’t által javasolt for
mában helyezi nemzetközi ellenőrzés alá 
Triesztet,

Angol tiltakozás Francánál 
a belga fasiszta vezér támo. 
gatásu miatt

LONDON. — (Rador) Egy hozzáinté- 
zelt kérdésre válaszolva MaeNcill angol 
külügyi államtitkár kijelentette az alsó
házban, hogy az angol kormány aggoda
lommal látja, hogy a spanyol hatóságok 
tiArm fnD’-Aniit/vtsí+mtÁlr TJvtn TtacrrftUfi bel. 

ga fasiszta vezér kiutasítását. A madridi 
angol nagykövet ismételten eljárt a belga 
kormány kérésének teljesítéséért és azzal 
érvelt, hogy Degrellenémet katonai egyen
ruhában érkezett spanyol területre és en
nek megfelelően mint a lefegyverzett né
met hadsereg tagját az angol. megszállás 
alatti német övezetbe kell szállítani. On
nan azután kiszolgáltatnák a belga ható
ságoknak.

Masaryk csehszlovák kíiliígy- 
miniszter ellenséges kijelen
tései a szlovákiai magyar
ságról
PRÁGA. — (Rador) Magyarország és 

Csehszlovákia között ismét megkezdődtek 
a lakosságcserére vonatkozó tárgyalások. 
A tárgyalásokra magyar részről kiutazott 
Rárolyi Mihály is.

Jan Masaryk csehszlovák külügyminisz
ter Páriában a külügyminiszterekkel tár
gyalásokat folytatott a Csehszlovákiát 
érintő kérdésekről, elsősorban a szlová
kiai magyar kisebbség helyzetéről. Masa
ryk többször kihallgatáson volt Molotov 
szovjet és Byrnes amerikai külügyminisz
ternél. Megbeszéléseket folytatott Párts- 
Í;«n Franasovici londoni román nagykö
vettel is, aki szintén Pártiban tartózko
dott. A megbeszélésen — mint a bukaresti 
rádió jelenti — a két országban lévő ma
gyar nemzetiségről volt szó.

A csehszlovák külügyminiszter és ál
lamtitkár kedden reggel hazaérkezett a 
francia fővárosból Prágába. Hazautazá
sakor Masaryk kijelentette, hogy derülátó 
ugyan, de kissé lehangolt.

Masarvk a továbbiakban éles, támadást 

intézett Magyarország ellen. Azt állította, 
hogy Magyarország nem teljesíti a lakos
ságcserére vonatkozó szerződést melynek 
értelmében 300.000 szlováknak kell visz- 
szatérnie hazá jába ugyanennyi magyarért 
cserébe. Masaryk azt is mondotta, hogy 
Csehszlovákiának „elege van a kisebbsé
gekből" s hogy „maguk akarnak maradni 
az országukban",

Masaryk eme kijelentései újabb fe
szültséget keltettek és semmiképpen sem 
járulnak hozzá a népek barátságához.

Grosa Péter és Ghecrgh’ii-D® 
a romén—magyar viíTonfról 

besséltek gs Ekés Front 
désí nagygyűlésén

DÉS. — Az elmúlt vasárnap az Ekés- 
frcni szolnok-dobokamegyei szervezete 
nagygyűlést tartott, amelyre a fővárosból 
odaérkezett Groza Péter miniszterelnök, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej közlekedési é3 
Romulus Zaroni földművelésügyi minisz
ter.

A vendégek tiszteletére zászlódiszbe öl
tözött várost elözönlötték a teherautókon, 
szekereken és gyalogosan érkező környék
beli földművesek. A fogadtatás után Gro
za Péter miniszterelnök gyalogosan indult 
a város szive felé. Útközben meg-megál- 
lott a falvak népének egyes csoportjai 
előtt. Szívélyesen elbeszélgetett az ünnep- . 
ségen résztvevő magyar földművesek
kel.is.

A népgyülést a városháza előtti í éren 
tartották meg. A munkások szónokának 
beszéde alatt á hatalmas tömeg szűnni 
nem akaró lelkesedéssel ünnepelte Gheor- 
ghiu-Dej közlekedésügyi minisztert, aki a 
dési államvasuti munkások soraiból ke
rült. a miniszteri székbe. A, Magyar Népi 
Szövetség nevében Szabó János beszélt.

__A. szamosmegyeianagyarság — mon
dotta — békét és boldogságot akar., Ép
pen ezért kiveszi részét abból az építő
munkából, amelyet a kormány és a román 
demokrácia folytat.

Moga Fileriu, a hunyadmegyei havasok 
népének kiváló demokrata harcosa, után 
Gheorghiu-Dej közlekedésügyi miniszter 
Szólott, aki arra mutatott rá, hogy a bir- 
tokbahelyezési levelek kiosztása nemcsak 
a földmüvesség ünnepe, hanem a munkás
ságé is, amely kiharcolta a földreformot.

— A reakciós uralom tartama alatt — 
mondta — Romániában a magyarság ket
tős elnyomás alatt élt. Ma azonban a de
mokratikus kormány egyenlő jogokat biz
tosit a román és a magyar népnek.' Két
ségtelen, hogy vannak még kívánni valók, 
mert a magyar reakció kezet fogott a ro
mán reakcióval, hogy soviniszta megnyil
vánulásokkal gyengítse a demokráciát. 
Védjetek meg hát jogaitokat városok és 
falvak román és magyar munkásai, hogy 
újjáépíthessétek a szabad, demokratikus 
és független Romániát.

A közlekedésügyi miniszter beszéde 
után a különböző egyházak fejei köszöntőt- 
lék a miniszterelnököt. Ezek után Groza 
Péter állott a mikrofon elé és többek kö
zött a következőket mondotta: .

— A szamosmegyci tájakat látva, gon
dolataim Bábolna felé szállnak. Oda, ahol 
1437-ben a szamoskörnyéki elnyomott ro
mán és magyar jobbágyok 500 évvel ez
előtt követelték, hogy birtokosai lehesse
nek a földnek, amelyeket ők dolgoztai: 
meg. Visszaérni ékszem azokra, akiknek 
volt bátorságuk fellázadni az uralkodó 
földesurak éljen. Helyezzetek cl ide em
lékművet és Írjátok rá, hogy itt együtt 
harcolt a román és magyar jobbágy és pa
rasztság szabadságáért.

— A történelmi pártok nem akamnl; 
békét az országban. Amikor a Vörös H;.d 
sereg és a demokratikus román hadsercn 
felszabadította Erdélyt, Uio Lazír <frrnr' 
legényei bosszútól lihegve fejszékkel non 
toltak rá a magyarokra. A reakció szabó 
(ázsa miatt még vannak sérelmek, de he.; 
eo/ni fogunk azért, hogy az erdélyi nv 
gyarság országunkat végre saját édeseim 
'jónak érezhesse. Az erdélyi mm a >?—:>’ 
gyár megbékélést ki akarjuk lrr;cszteni -■ 
határokon túlra is, Románia és Magyaror
szág népeinek őszinte barátságom. — fe
jezi© bo nagyhatású beszédét a mini.v, 
tcrclnök.
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A második vL?ág^ábsKU 
legfantasztikusabb 

hatíliSFve
A második világháború kulisszatitkai 

közül fantasztikus terv került a minap 
napvilágra. Mikor az angol vezérkar 
megkezdte! az invázió előmunkálatait, a 
partraszállás végrehajtásához szükséges
nek látszott, hogy egy óriáshajó segítsé
gével sokezer bombázót és vadászgépet, 
javítóműhelyt, üzemanyagot és bombákat 
lehessen az ellenséges partok közelébe 
szállítani. Mindezeket az eszközöket a 
német repülők támadásaitól meg kellett
védeni, tehát a hajót bombabiztossá kel-1 Kolozsvár — Mint tudjuk, a belügy
iéit tenni. g miniszter hónapokkal ezelőtt a kolozsvári

Ez a rendkívüli feladat rendkívüli | árcllenőrzés végrehajtására polgári ellen
megoldást követelt és a technikusok előtt S őrző bizottságot nevezett ki. A bizottság 
valószínűleg a trójai faló históriája le- g 
begett, amikor kidolgozták fantasztikus || 
tervüket. |

Egy hatalmas hajó építését tervezték Ș 
és építési anyagául egy igen valószínül- s 
len anyagot használtak: a jeget. A jég | 
ugyanis könnyebb a víznél és emellett j 
rendkívül vastag. Ez a tulajdonsága tö-1 
kéletesen bombabiztossá teszi. Minthogy g 
azonban a tiszta jég könnyen reped, a » 
megfagyusztandó vizet 83 százalék fü- g 
rfczporral keverték és így öntötték a ki- g 
vánt formákba. A keveréket később fi 
megfagyasztották, hőszigetelő burkolat-8 
fal látták el s egy hűtőgép segítségével | 
állandóan a fagypont alatti hőmérsék
leten tartották. így vált lehetségessé, 
hogy a mesterséges jéghegy még a tró
pusi vizeken sem olvadt el.

Az első modellhajót egy amerikai ta
von meg is építették s az eredmény a | 
hihetetlennek látszó terv felvetőit iga- 5 
zol la. Hozzá is fogtak azután az eredeti | 
hajó felépítéséhez, mell; hatalmas mé- j 
retü lett volna: hossza 800, szélessége 300 | 

'• méter s falvastagsága helyenkinf a 8—10 
métert is elérte volna. A tervezők ezt a I 
jégmonstrumot „Habakuk"-nak nevez
ték el.

Azonban ember tervez, Isten végez. A | 
vezérkari tisztek kijelentették, h«gy a | 
partraszállásnál nincs szükség a „Haha-1

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári unitá
rius ipari leányközépiskola 2 évvel ezelőtt 
indult s csendben és hangtalanul-szivós 
munkával nyomult föl a köztudatba. 
Bölcsője körül felesleges volt a hangos
kodás, mert igen-igen nagy hatalom te
remtette: szükségletnek hívják s tudni 
kell róla, hogy még a szegénységet Í3 le 
szokta gyűrni mindenkor.

Mi volt ez a szükséglet? A középisko
lai leányoktatás reformja: elmélet és gya- 

___ ________ __________ _ „ _____ korlat összebékitése a legmegfelelőbb 
kuk“-rCMikor Japán ellen folytatott | formában. Hogy ezt jobban megértsük: 
háború befejezése felé ismét felmerült | az utóbbi években nagyon elszaporodtak 
alkalmazásának gondolata, elvégezte fel
adatát a Hiroshimára ledobott két atom
bomba s ennél is inkább a Szovjetunió 
hadüzenete Japán ellen.

így a világ nem csodálhatta végig a 
trójai—görög háború legendás falovának 
modern megelevenedését.

A KÖZELLÁTÁSI HIVATAL felhívja
L I egyház Segítségével' ért a maga neméten

| eyetlen erdélyi magyar iskolát útnak m-

Mind- 
ismerő
özvegy

tartozó cséplőgéptulajdonosokat, hogy en
gedély és utasítás átvételére julius 6'án, 
szombaton reggel 10 órakor a Vármegye
házán tartandó ülésen jelenjenek meg.

SZÜLÖANYAK FIGYELMÉBE! A RáJió. 
csd-ut 39 a]att ș Szociális Testvérek házá
ban működő ,Nzülőonyá.k Mária Otthoná»- 
bon hétköznapokon délelőtt 10 órakor ct_ 
vési rendelést tart az intézet vezető-orvosa: 
dr. Nagy András,

FELHÍVOM az ellátó szervek 
VEZETŐIT, hogy julius 10-ig adják te a 
városi közellátási hivatal ellenőrző osztá
lyához azoknak a cégeknek a névjegyzé
két, melyek a forgótőkét és üzemköltsé
get az ellátó szervekhez még nem fizették 
be. Közellátási hivatal vezetője.

(*) KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS, 
azon rotoroknak, jókorátoknak és 
söknek, kjk azeretett édesanyám. 
Nagy Lászlóné temetésén résztvettek és 
fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, ezúton 
mondok hálás köűzönetet- Külön köszöne. 
tünket fejezzük ki a vendéglátó szakszerve. 
zetnek. Nagy TJiszló és családja.

NEM UTALNAK KI TÖBBÉ CUKOR- 
PŐTADAGOT. A közellátási hivatal a fo
gyaszt óközönség tudomására hozza, hegy 
az 1410—1946. főispáni rendelet alapjár. 
a jövőben semilyen indok alapján cu- 
kor-pótadag nem utalványozható. A jövő
ben sem orvosi bizonyítványra, sem ren
dezvények céljaira a hivatal cukrot nem 
utol ki. Az ilyen irúuyu kéréseket kivétel 
nélkül elutasítják. ,

HALÁLOS GÉPKOCSiGÁLOLÁS. Ko
lozsvár és 'forda között ;i 831 B. jelzésű 
autó elgázolta Ciorrea Simion egyetemi 
hallgató tordamegyei lakost. Ciorfna bele
halt súlyos sebesülésébe. A nyomozás 
megindult úgy az eltűnt gépkocsivezető 
kézrckeritésérc, valamint annak megálla
pítására. hogy kit terhel a felelősség Cior- 
tca haláláért.

Nem a kolosstári kudbírósá^ az oka, 
^logy Gs egeresi gyilkosok felett 

még nem ítélkeztek&------------

KOLOZSVÁR — A Világosság 145. ju- 
iius 1-i keltezésű számában a MNSz hiva
talos jelentése alapján közölte a követke
zőket:

„A hadbíróságok nem minden ügyben 
ilyen szorgalmasak. A kolozsvári hadbíró
ság például a mai napig sem Ítélkezett a 
Maniu-gárdisták rémtettei felett**.

Ezzel a jelentéssel kapcsolatban Barbu 
Alexandru dr., a kolozsvári hadbíróság el
nöke, a következő közlemény leadására 
kérte fel lapunkat, amelynek készségesen 
teszünk eleget.

Cj polgár! ára^sssörző Erfzottsáso? nsvazett Itl 
a bsl&gymlnlszler Kolozsvárra

több tagja azonban kenyérkeresői elfoglalt
sága miatt nem tudott részt venni az ár
ellenőrzés munkájában s ezért a belügy
miniszter uj ellenőrző bizottságot nevezett 
ki, melynek tagjai a következők: Utu 
Gheorghe, Farkas Márton, Micullciu Liviu, 
Flórian Iosif, Gál János, Mihály Áron, 
Somló István, Neumann József, Veress Pál, 
dr. Fogarasy József, Alexa Augustin, Léb 
Adalbert, Kuck Ilié, Maksai Sándor, Tatár 
Simon, Jancsó Árpád, Major Iuliu, Takács 
József, Regőczi Ferenc, Rónai Béla, Fülöp 
Pável, Ionescu Anton, Földes József, Kiéin 
Zoltán, Varga Varvara, Anderco József, dr.

Iskola, ahol Erdély legjobb 
háziasszonyait nevelik

nálunk a hivatalnokok s állás után futko- 
rászó gépirókisasszonyok, kiknek jórésze 
egyebet se tudott, csak gépelni Szövés, 
fonás, varrás és más efélék? Nem kisasz- 
szonyoknak való munka —mondogatták. 
Olyan is volt aztán az életük.

Ezen akart segíteni Mikő Lőrincné s az 
a néhány tanár és tanárnő, kinek dagadó 
munkakedve és ötletessége, a Magyar 
Tankerületi Felügyelőség az unitárius

ELVESZETT a postán ■— csomagfeiadás 
köziben — Barțha Ferenc Gladys.gyárt al. 
kalmazott kabátja, valamennyi halával 
együtt Kérj a megtaláló*, hogy a nélkülöz
hetetlen katonai s más iratokat juttassa 
vissza a gyárba, a kabátot megtarthatja. 
Az iratok semmisek.

ENKE KIRÁNDULÁS. Az Erdélyi Népi 
Kárpát Egyesület juüus 7-én gyalog
túrát rendez fürdőzéssel egybekötve, üt.

KOLOZSVÁR. — A Kolozsváron megtar
tandó könyvnapokkal kapcsolatosan a Ro
mánia] Magyar Írók Szövetsége elhatározta, 
hogy a Szaktanács segítségével a tavalyi, 
hoz hasonlóan, előadásokat rendez az üze
meltben és a szakszervezetekben. Ezen a 
héten és a jövő hét elején a következő üze
mekben tartanak előadásokat az ]rók:

Julius 4-én, csütörtökön délután negyed 
3 órakor a Ravag-gyárban Bányai László

-WT*'- - ‘

FELHÍVÁS a „COACORDtA^CLUR tvgjattws 
és vendégeihez I

< Ha egy kellemes, hangulatos estét akar eltöl
teni, keresse fel a „CONCORDIA"-CLUB gyö
nyörű kerthelyiségét, ahol WALTON and SIN- 

nr » e- j g- CLAIR jazz-zenekara szórakoztatja kedves 
vendégeinket. ' WALTON énekel-

„'A Világosság ’l'f'. számában juliu3 1. 
keltezéssel megjelent hivatalos jelente:: a 
hadbíróság működésével kapcsolatosan, 
mely a kolozsvári hadbíróságot is érinti és 
amely az egeresi gyilkosságokra vonat
kozik. A jelentés szerint a gyilkosok fe
lett még nem Ítélkezett a kolozsvári had
bíróság. A bukaresti katonai hadbíróság 
semmitűszéke-az egész egeresi gyilkosság 
ügyét 94/15. 111. 1940. számú rendelettel a 
krajovai katonai törvényszékhez tette át. 
Így a kolozsvári hadbíróság nem oka an
nak, hogy az egerest gyilkosok még nin
csenek elitélve".

Róth Félix, Fodor Balázs, Csizmadia Ist
ván, Márton Gergely, Vetési Albert és Sa
lamon Sándor.

A fentiek kinevezésével egyidejűleg a 
belügyminiszter Suciu Simion, Neamtzu 
Alexandru, Besca Vilmos, Valkal István, 
Cioban Iosif, Szentgyörgyi László, Jánosi 
Mihályné, Blaga Margaréta, Kiss Márton, 
Sipos Sándor, Virgil Saivan, Covaclu Mi
hail, Persa Ioan, Pop Ioan, Péter Vasile, 
dr. Kiss Imre, Farkas Kálmánná, Persa 
Vasile. Almasan Gheorghe, Blauné Pollák 
Heléna, Szabó Sándor, Mesesan Augustin, 
Faragau Gheorghe, Komjátszeghy Albert, 
Setler Imre, Hadházy Sámuel, Rusu Dioni. 
sie, Téglás Jenő, Török Károlyné, Tőkés 
Péterné, Székely Mihály és Marcu Ioan 
megbízatását visszavonta.

ditotta. Ha gondolkodik egy cseppet az 
ember s a fejlődés irányát is figyelembe 
veszi: óriási jelentőséget kell neki tulaj
donítania. Két évvel ezelőtt 13 tanulóval 
indult s az idei felvételi vizsgán már 
párhuzamos osztályok létesítésének szük
sége mutatkozott.

— Csak ne lennénk olyan szegények — 
sóhajtott a minap megrendezett iskolai 
évzárón Módi Pál, a szövészettan tanára.

S azt sem lehet elfelejteni, amit Major 
Sándomé igazgatónő mondott kemény 
hangon és mérhetetlen bizakodással:

— Élni és dolgozni akarunk!
Igen, ennek a fiatal iskolának élnie 

kell és növekednie, de minél nagyobbra. 
Életét a tanárok és tanulók munkája 
biztosítja. (A lányok az idén is több mint 
60 rend ruhát s még sok más egyebet 
készítettek megrendelésre. A jövedelem
ből az iskola felszerelési költségeit fe
dezték.)

Növekedését pedig egyedül a Magyar 
Népi Szövetség s ezzel az állam szárnyai 
alatt tudjuk elképzelni (s. a.) 

1

jrány Hajtásvölgy—Csigadomb és a szász- 
fenesi vízmüvek mögötti Számos-gáthoz. 
Indulás réggé.] 7 órakor. Turavezefű: Mate- 
jovics Antal. Julius 13-án és 14 én gyakor
lott turisták Tészéro kirándulás a Zemi. 
sora-völgyön fe] a Vlegyászára. Erre a 
túrára juüus 10-ig lehet az egyesület író. 
dájában jelentkezni. Vendégeket szívesein 
látnak.

ismerteti a könyvnapok jelentőségét, Hor
váth István én lAtpi Lajos verseikből ad
nak elő, Asztalos István ellxszéiését, olvas
sa fel.

DélutAn 5 órakor az Élelmezési Munkások 
Szakszervezetében Mépusz Józcef ismertet] 
a könyvnapokat, JánoshAzl György és He
gyi Endre verseikből adnak c'ő. Horváth 
István pedig elbeszélését o]vaosa fel.

Délután 6 órakor a Háztartási Alkalmo-

gyi Alluúmív- 
SÍTxUszervezetéíx'n Benedek Maicelț 
bVi 'crfr’iSkea könyvnapolcról. Ki*s 
Sulimon László VCJCiU'h^j Méltass 
pedig saját könyvéből olvas fej rL<z-s

3

■

I zottak, Szakszervcnetébcn Balogti Edgár is- 
I merfet* a kónyvnapoJc jeieu-.öségét Kiss 
I Jenő, Horváth István és Asztaléi’ István. 
I “?ját ir.'üvc-ikbő] olvasnak fel.

Este 3 órakor az Egészéé;
I zojtak 
I mond 
I Jenő,..
József 

I letet.
I Julius 5-én, pénteken délután 3 órakor a 
i Kendor_Lőigyárban .Aszódi János ismertet] 
a könyvnapok jelentőségét, Horváth István 
ás Kiss Jenő verseikből, adnak elő, Asztalos 
István elbeszélését o]va-~.ia fej.

I Délután 5 órakor a Bőripar] Munkások 
Szakszervezetében ugyancsak Aszódi János 
ismerteti a könyvnapok jelentőségét. Hor
váth István Kiss Jenő és Asztalos István 
szerepelnek müveikkel.

Ji>]]us 8.án, hétfőn délután 6 órakor a 
Ruházati Textil és Kisipari Muntaísok 
Szoltszervezetében Kr-cnó Sándor tart elő
adást a könyvTApok jelentőségéről, Kiss 
Jenő és Léifai Lajos verseikből adnák elő. 
Asztalos István elbeszélését olvassa fel.

Julius 10-én szerdán délután 2 ómkor az 
Acélárugyárban Benedek Maréul fart elő
adást a könyvnspok jelentőségétől, Méiiuzz 
J6z.~-?f ín. Kiss Jenő verseiké5] apuik elő, 
Asztalos István és Nagy István elbeszélé
seiket olvassák fe].

A "többi üzemekben és gyárakban meg
tartandó előadások sorrendjét később] szá. 
murikban közöljük.

ós mozl-raösor:
KOLOZSVÁRI ^ZENTGXÜRGYI IST

VÁN» ÁLLAMI MAGYAR SZINHí.’í: 
Csütörtökön est® 7 órakor: Szerelmes diá
kok. Sorozntszám 3L Pénteken este 7 óra
kor: SzerojnoM dlákck. Sorozatszám 32.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA: Capitol: 
Az utca bolondja. Corso: Cifra nyomorú
ság. Jókaj regénye filmen. Főszerepekben: 
S]mor Erzsi, Turay Ida, Mály és Makiári. 
Munkás: A damaszkuszi oroszlán. Emília 
Salgarl regénye után. Előadások: 5 7 és 
9 órakor. Select: A zene varázsa. Ameri
kai fűm. Előadások: 5, 7 és 9 órakor, t’rá- ’ 
r.ja: Kölcsönkért kastély. Főszerepekben: 
To]nay, Turay, Ráday, Kabos.

■t:

Ma, csütörtökön és holnap, 
pánteken este fél 8 órakor 

| 13 bajnok

jbiirtózé viadala
a Sporttelepen.

Világított pálya! Zene! Autó
járatok I — Jegyek:

Egyetem-utca 4. Telefon 778- 
p—-™—«...

oőweg» fregép 

és egyéb értéktárgyak vétele, 
eladása.

„UHICOM”
| Kossuth Lajos-utca 20. Telet. 508.

333 négyzeíöl 
WWörii Itózfce'v 

a külvárosban 
sÜFgSsan eladó.

Hotel Asíasia Peícu.

Általános és ncmzulUoz!
Szállási VáöBaSaí 

Szabadság-tér 27. Telefon 617.
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Ami kimaradt a telefon jelentésekből

PF<&k képek, jelenetek a Magyar Népi
Szövetség székelyudvarhelyi kongresszusáról

KOLOZSVÁR. — A sajtó munkásai 
négy napon át állandó megfeszített figye
lemmel és szakadatlan munkával igyekez
tek pontosan tájékoztatni az ittélő ma
gyarságot mindarról, ami a Magyar Népi 
Szövetség székelyudvarhelyi kongresszu
sán történt Mégis, végignézve most utó
lag a lapokban megjelent tudósításokat és 
beszámolókat, az az érzésünk, hogy fel
adatunkat nem tudtuk maradéktalanul 
elvégezni. Lapozgatom jegyzeteimet s ösz- 
szevetem a nyomdafestéken átment anyag
gal, mindinkább arra a meggyőződésre 
jutok, hogy a munka hevében számtalan 
lényeges, mozzanat kimaradt. Sőt ezen túl 
azt is látom ma mái, hogy igen sok 
felszólalás, szín, mozzanat csak most 
utólag kapta meg igazi jelentőségét.

Nem kis dolog történt Székelyudvar
helyt. Sejtettük ezt már a kongresszusi 
előkészületekből s valljuk még inkább 
utólag. A MNSz a történelmi idők súlyos 
felelősségérzetével igyekezett számbaven- 
tii helyzetünket, fájdalmainkat s terveket 
készíteni a jövőre, hogy a számunkra 
egyetlen járható utat megtalálják. Álla
pítsuk meg mindjárt itt az elején; e?- a, fele
lősségérzet jellemezte a kongresszus részt
vevőinek majdnem 99 százalékát. Több 
mint 200 felszólalás és beszéd hangzott 
el négy nap alatt. Földművesek és egyete
mi tanárok, munkások és lelkészek, ügy
védek, tanárok, tanítók és politikusok 
öntötték ki a szivüket és vitatták meg 
gondolataikat. Minden szavuk az egész 
itt élő magyarság iránti féltő gonddal és 
aggódással volt tele.

Félmilliós taglétsaám
Már a százas intézőbizottság első ülésén 

a végrehajtóbizottság jelentéséből kide
rült, hogy a MNSz csakugyan majdnem 
százszázalékig képviseli az ittélő magyar
ságot. Közel félmillió tagot tart nyilván. 
A tagok nagyrésze családfő. A félmillió 
tag tehát, családtagjaikat is számítva, kö
rülbelül másfélmillió magyart jelent. Ez a 
szám döntő befolyással volt a kongresz- 
szus résztvevőire.

Régi demokrata harcos magyar volt az 
első felszólaló, az erdélyi magyarság 
egyik legismertebb és legmunkásabb tag- 
ja: Kós Károly. Széles paraszti néptöme
geink szakoktatására hivta fel a figyel
met. Mezőgazdasági szakoktatások, mező
gazdasági tanfolyamok, az állatorvosok 
kérdése vetült szavaiból a százas intéző
bizottság tagjai elé.

— A Magyar Népi Szövetségnek — 
mondotta Kós Károly — s nekünk mind
annyiunknak, az egész erdélyi magyarsá
got kell szemünk előtt tartani, mégis ma, 
első feladatunk földműves rétegeink fel
világosítása és anyagi megerősítése.

Kós Károly felszólalásának szellemében 
vitatta meg a százas intézőbizottság csak
nem minden egyes tagja az elhangzott je
lentést s tette meg kiegészítő javaslatait. 
Egyetlen-egy felszólaló ütött meg ettől el
férő hangot: Mikó Gábor dr. hit-tanár 
Neki nem a felvetett egyetemes jellegű 
magyar kérdések voltak a fontosak. Az 
elhangzott végrehajtóbizottsági jelentésre 
csupán annyi mondanivalója volt, hogy 
„óitalában kielégítőnek találja". De 
mindjárt arra tért rá, hogy a Magyar Né
pi Szövség jelenlévő kiküldöttei „nem 
hivatottak a tömeg nevében beszélni, mert 
nem a nép küldte ki őket".

Mikó doktor urnák Huszár Sándor Dél- 
bihar vármegye földműves kiküldöttje 
adott választ az intézőbizottság második 
ülésén, csütörtökön délután, amikor kije
lentette, hogy Ő bizony szabályos demo
kratikus választás alapján kapta megbí
zatását és a jogosítást arra, hogy a dél
bihari földművesek nevében beszéljen. Ez 
már akkor történt, amikor Mikó Gábor dr. 
az ittélö magyarság teljes jogvédelmét 
biztosítandó tervezet ellen foglalt állást s 
annak elodázását kövei élte.

A nemsefi^éffi törvénytervezet 
niicfíösséf^o
A nemzetiségi törvénytervezeter éppen 

a Romániában élő magyarság számtalan 
megoldatlan kér:* 1'r.c ért a r< a kaiéival szem
beni vétUclcnst gc, különösen egyes vidc 
kelten, tette hal'i.sztlr‘fafla>iu' sürgőssé A

tak a hatalmas tömeg közé s hegy a val
lásos lelkületű székelységet megtévesz- 
szék, a saját iparosegyleti zászlóik mellett 
csodálatos módon hozzájutottak a római 
katolikus templomi szent zászlókhoz is. A 
nagy tömegben elenyésző kis csoport a 
Sziizmáriás zászló lenge tőiével ‘ kiabálta 
fasiszta jelszavait, amelyek már nemcsak 
a Magyar Népi Szövetség ellen, hanem 
egyenesen a népek békéje és szabadsága 
ellen szóltak.

Az öntudatos tömegek a kihívásra elő-’ 
szőr csak ellentüntetéssel válaszoltak. 
Ekkor azonban a felbérelt gonosztevők 
közül valaki revolverrel lotț saját töme
geink felé, nyilvánvalóan merénylő szán
dékkal,'A kételkedők ekkor győződhettek 
meg írről, hogy a magyarság, de a szé- 
kelység öntudatos tömegei le tudnak szá
molni saját reakciós fasisztáikkal. Pilla
natok alatt kiszorították a ’ tüntetőket 8 
sporttelepről. Azután először egy könnyes 
szemű kendős nénike ajkán, majd az egész 
tömeg ajkán felhangzott a kiáltás: „Ha
difoglyot cserélünk". A reakció azonban 
nem nyugodott bele az első kudarcba. 
Látván, hogy a szüzmáriás zászlók alatt 
nem értek el sikert, az imént kiszorított 
gazemberek vörös sarlós-kalapácsos zász
lót vettek a kezükbe ai tömegek megté
vesztésére s igy próbálták másodszor te 
provokálni a nagygyűlés résztvevőit. Most 
is hasonló sikerrel. Sőt, közbelépésük 
eredményeképpen a közömbösek is csatla
koztak a Magyar Népi 'Szövetség tüntető 
menetéhez és vonultak fel a demokráciái, 
a Magyar Népi Szövetséget, Kurkó Gyár
fást éltetve Udvarhely főutcáin

d. gy.

Varga Márton Széchenyj-tér 84 alatti 
vendéglőst szintén kiutasították mert az 
ellenőrök egy táskában 3 kiló húst találtak 
vendéglőjében. A táskát az egyik vendég 
hagyta ott, Varga ágyban fekvő beteg volt 
óbban az időbesn és hiába bizonygatta, 
hogy semmi köze nincsen a húshoz, az 
uzaorabiróság B0.000 lej pénzbüntetésre
ítélte. Később jelentkezett a táska tulaj
donosa.

Vassy Dezső Cipariu-utca 10 nfaftti pék
mestert azért ítélték cl, mert 400 lejért 
adta kilóját a kenyérnek altkor, amikor á 
tlKTtó kilója 430 lej volt Ila nem sütött vol
na kenyeret, a közönség kenyér néjkül ma
rad és szal)otálás vádja alá esett volna.

Néhány emlx-rt azért Ítéltek el, mert 
nem függesztették ki az árjegyzék?!. Tér. 
mészetesen igazi feketézők is vannak f» 
]V>tán és ezek meg is érdemlik a hl utasít ÓM. 
De még hiányoznak u nagyok, példáid 
Aneckstein. a li lgi—Román toxtllgyár fe
ketéző volt igazgatója, Susnuw» Lnurentln, 
n marószódávr! feketéző tankerületi főfel
ügyelő és a többiek. Anccksteln ur «zaba, 
dón sétál Kolozsvár utcáin, Snsmnn nr n 
Hanf 1ilgycl<íségcn dolgozik.

Azonkívül a bclllgjmtaisztrri rendeletben 
nincsen szó arról, hogy a klntnsltottnk css- 
ládtagjalt -ujtja az Itélcb A )<o|omvAri 
határozit értelmében azonban ők Is ej k<4J 
h>g.vják a várost.

Kotozsvár demokrata közvéleménye most 
azt kívánja, bőgj' az Intézkedés tegyen kö. 
nyörtclen az. Igazi feketézőkkel szzsnls-». de 
az alaki hiba mtntt elítéltekre. |ílseml>crck 
kis vétségére ne vonatkozzék j. I.

MYEM !
Szombaton a „CONCORDIA" 

CLUB kerthelyiségében 
m chub-est»
W. L'ION and SINCLAlR-jazz.

Magyar Népi Szövetség vezetősége ezért 
hívta össze annakidején az országos jogi 
és közigazgatási kongresszust és ezért 
bízta meg azzal, hogy törvényes formát 
keressen jogegyenlőségünk biztosítására 
és a faji megkülönböztetésből fakadó ma
gyarverések és jogfosztások megakadá
lyozására. A százas intézőbizottság tagjai 
éppen ezért fogadták nagy lelkesedéssel a 
törvénytervezetet, követelték annak mi
előbbi törvényerőre való emeltetését. Kü
lönös és meglepő volt tehát minden halo
gató javaslat. Erre mondotta a már előbb 
említett Huszár Sándor délbihari földmű
ves, hogy ne kacsintgassunk mi semerre, 
ne várjunk másoktól segítséget, hanem 
segítsünk mi magunkon, amilyen gyorsan 
csak lehet.

A nemzetiségi törvénytervezetet — 
amint már fentebb is említettük — a ma
gyarságnak súlyos helyzete tette szüksé
gessé. Nos, a halogatók és ellenzők ezt a 
törvénytervezetet akarták elhalogatni, 
vagy éppen elvetni. A . halogatást főleg 
Nagy Gáza javasolta. Véleménye vala
hogy igy sűríthető: Ne vágjunk elébe a 
békeszerződéseken hozandó nemzetiségi 
jogokat biztositó szankcióknak Másik ol
dalról ugyanakkor a román reakcióra hi-

A megalkuvás sohasem ve^et eélhos
De a felháborodáson túl megszólalt a 

komoly érv is ellenük Száblyár Kornél 
délbihari református lelkész jelentette be, 
hogy tiltakozik a halogatást kívánó fel
szólalások ellen, majd szavait Nagy Géza 
tanárhoz irányítva, azt mondotta:

— Én Nagy Géza édesapjától tanultam 
egy nagy igazságot papnövendék korom
ban s ez az, hogy „a megalkuvás sohasem 
vezet célhoz".

Hasonló értelemben szólalt fel Szöcs 
Endre református lelkész is, aki felszóla
lását a következő szavakkal kezdette:

— Páter Gábosi Gyula üdvözletét hozom 
a MNSz országos kongresszusának. Annak 
a Páter Gábosi Gyulának az üdvözletét, 
aki ma érthetetlen okokból nem vehet 
részt ezen a kongresszuson s nem mutat
hat rá arra, hogy a római katolikus egy
ház számos ‘papja nem ért egyet dr. Mikó 
Gábor hit-tanárral. Kérem a kongresz- 
szust, hogy ne a Síiké Gábor dr. felszóla
lásából ítélje meg arz erdélyi magyar fe
lekezetek lelkészi karát, mert mi is azt 
követeljük, amit a kongresszus minden 
egyes papja követel, hogy törvényesen 
biztosítsák az ittélő magyarság minden 
jogát. Ugyanakkor kérem, hogy a kon
gresszus egyhangúlag tiltakozzék azok el
len, aki Páter Gábosi Gyulát megakadá
lyozták idejövetelében.

KOLOZSVÁR. — A spekulálások kiutasí
tására alakult Legfelsőbb Bizottság határo
zata szerint főbb mint hetven személyt 
utasítottak ki Kolozsvárról, akik a határo. 
zat szerint 24 órán belül, családtagjaikkal 
együtt, el kell hagyják a város területét.

Minden demokrata érzésű embernek ör
vendenie kell azxm, hogy végre komoly 
intézkedés történt a feketézők ellen, a dol
gozók és kisemberek vérszopál ellen s a 
lakáskérdés megoldása az 5 terhűkre oldó
dik meg.

A kiutasítottak személye azonban erősen 
foglalkoztatja most Kolozsvár közvélemé
nyét. Utánanéztünk a dolognak s Így tudtuk

Az összís, Dsrmafa-gyárbm do'poző keresőképtelen férfi- 
betegek a kővetkező sorrendben lelülvizsgólalri art 'znak je
lentkezni a gyári orvosi rendelőben 11—2 óra között:

Jttltus 4-én 1— 
„ .» -én it— £-ig.

A női betegek hasonló betűsen rendben juliu* 11., 9. és 
Ifl-éw.

Mindazok, akik ezen felhívásnak nem tesznek eleget, 
táp,, énziogosullságukat eivesztik.

Dermaía Müvek Igazgatósága.

vatkozik, hogy az nem venné jónéven, ha 
mi ma nemzetiségi törvényről beszélnénk. 
A nemzetiségi törvénytervezet főellenző
je, Mikó Gábor dr. meg egyenesen az or
szág minden részéből összegyűlt, illetve 
kiküldött nyolcszáz kongresszusi képvise
lő erkölcsi alapját vonta kétségbe, mond
ván, hogy nincs meg a joga nemzetiségi 
törvénytervezet javaslatbahozásának. Sőt, 
ennél tovább is ment. A romániai ma
gyarság kérdésében illetékesnek csak az 
egytömbben élő körülbelül hatszázezernyi 
székelyt tartja. Az nem számított és nem 
számit, ugylátszik, számára, íiogv “ Romá
niában élő magyarság túlnyomó része 
nemzetiségi vidéken él szétszórtan s hogy 
a hiányos jogvédelem következményeit 
éppen ők érzik legsúlyosabban. Közel egy. 
milliónégy százezer magyart hajlandó vol
na odadobni a reakció martalékává.

Mikó Gábor dr. felszólalása óriási fel
háborodást váltott ki a kongresszus részt
vevőiből Nem csak a szórványban élő ma
gyarság képviselői ítélték el felfogá
sát, hanem maga a székely ség is kemé
nyen tiltakozott ellene s bizony a gyűlés 

a
ne

vezetőinek kellett megvédenie, hogy 
kongresszus tagjai tettleges elégtételt 
Vegyenek rajta.

el.Több mint 100 felszólalás hangott 
Külön meg kell emlékezzünk Antal Imre 
besztercei székely telepes felszólalásáról.

— Testvéreim — mondotta többek kö
zött Antal Imre — én székely vagyok, en
nek a vármegyének a szülöttje. De nem 
tudtam addig, hogy mi az erdélyi magyar
ság sorsa és a kötelessége, amig mint te
lepes nem kerültem Beszterce környékére 
románok és magyarok közé. Én azt hit
tem, hogy Erdély olyan, mint a Székely
föld. Ma azonban tudom, hogy mit jelent 
magyarnak lenni. S mondom, hogy ott 
magyarkodjanak ezek az urak, ahol ve
szély van, nem pedig otthon maguk kö
zött, ahonnan nem láthatni egész Erdélyt.

A reakció kísérlete kudarcba 
fulladt
Nos, a krónikához tartozik az is, hogy 

ami nem sikerült a kongresszuson, azt 
igyekeztek megvalósítani egyes félreveze
tett iparosokkal és részegre itatott föld
művesekkel a vasárnapi nagygyűlés alkal
mával. A hónapok óta hosszas földalatti 
munkával és vidékjárással előkészített 
aknamunka, melynek csak első szikrája 
volt a Mikó Gábor-féle felszólalás a kon
gresszuson, a vasárnapi népgyülésen akar
tai megmutatni erejét. A székelyudvarhelyi 
volt imrédysta és nyilas elemek furakod- 

meg, hogy a kiutasítottak jórésze kis. 
ember, holott a ‘belügyminisztériumi kiuta- 
sitásl rendeletet elsősorban a nngyfeketé- 
zökre kellett volna alkalmazni.

Kovács Jenő József Horea-utt kereskedő, 
nek textilürfete vo]t, amelyet annakidején 
két órán belül ki kellett hogy ürítsen, mert 
a szovjet hatóságoknak szüksége volt az 
üzlethelyiségre. Költözködése alkalmával 
iratainak egy része elkallódott és így, mert 
nem tudott minden árujáról számlát fel
mutatni, az ellenőrök feljelentésére eljárás 
indult ellene és az uzsorabhóság n]akl hi
bák miatt elítélte. Feketézésen nem kap. 
tök rajta.

i

f

magyar 
összehajol,

sóhajtoznak, busongnnak, töprengenek, 
de méginkább kritizálnak arra azonban, 
hogy tegyenek valamit, valami ténJ'BZ'e- 
rüt, valamit ami valóban használ népünk. 

Inck, arra már kevésbé gondolnak. Hogy 
is gondolnának mikor a sóhajtással mjn. 
den buzgalmat ’ kiadtak magukból.

Noshát ezeknek a sóhajtozóknak, ko- 
morkodóknak és felelőtlenül b irá Iga Jók - 

Inak üzenjük, hogyha valóban olyan jó 
magyarok, mjnt amilyennek tartják és 
hiszjk magukat, altkor kapcsolódjanak be 
a tényleges munkába. Jöjjenek, álljanak 
sorainkba, várjuk őket. Munkát tudunk 
adni bőségesen minden becsületes, jószán* 
déku magyarnak,

A Magyar Népi Szövetség kolozsvári 
szervezete most sorozatos gyül&jeket tart 
ismertetve munkáját, eredményeit, céjí 
kitűzéseit. E héten pénteken, július 5-én 
délután 6 órakor a MNSz első kertijét! 

I szervezete tárt közgyűlést a Farkas-utcai 
székházban. E közgyűlésen ismertetik a 
tízékelyudvarhelyi kongresszus eredmé
nyeit, az összes időszerű kérdéseket és 
végül sor kerü] az uj vezetőség meg
választására is.

A MNSz kolozsvári első kerület! szer, 
vezete hiv és elvár minden ebben a ke
rületben lakó jószándéku magyar embert.
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ADÁS-VÉTEL
ANGORANYULAK ketreccel együtt el

adók. Pata-utca 202. 3025
ELADOK nagyon értékes olajfestménye

ket. gobelinképeket, könyvszekrényt, két de- 
íékaijat, 12 személyes uj kézimunka len
abroszt, párnákba vajó fosztott libatollat. 
Rottenberg, Timár.utca 10, délelőtt, 3062 

HASZNÁLT ruhákat veszek ' és eladok. 
Grünfeld, Szabadság-tér 19, 3172

SZÜKSÉGE van varrógépre? Most vásá
rolhat olcsón, mert elköltözés miatt összes 
raktáramon lévő férfi és női süllyesztés 
varrógépeimet vételárban, haszon néikül ki
árusítom, Weisz gépkereskedelem Kolozsvár, 
Horea-ut 56. 3193

HASZNÁLT ruhát, fehérneműt veszek és 
eladok. Balázs, Unió-Utca 12 3182

PONT, és ívhegesztő készülék eladó. Ber_ 
de Mózes-utca 7, rádióüzletben. 3236

KONYHABERENDEZÉS, rekamie, kom
binált szekrény eladó. Bethlen-utca 8, asz
talosnál 8230

ÖSSZEKÖTŐ perasaszőnyeg eladó. Kárpát
utca 7, 2—4-ig. ’ 3229

EGY uj kétkerekű taliga eladó. Magyar
utca 140. 3238

ELADÓ Krause vasesztergapad. Eminescu. 
utca (volt Fadrusz János) 9. 3240

ELADö egy jő állapotban lévő 5 lóerős 
villanymotor, egy 60 eéntis szalagfűrészgép 
és egy jó állapotban lévő kétlovas lajtorjás 
szekér. Cim a kiadóban. 3235

ELADÓ egy kétajtós jégszekrény. Maros
utca 34, Nagy Gábor-tanyán. 3237

ALIG használt heverő díványok eladók. 
Mária kirájyné-utca 33 * 8253

HÁLÓSZOBÁK, jégszekrény, asztalok, 
szekrények, fotelek, többféle bútorok olcsón 
eladók Tímár-utca 14, Benedek. 3239 

ELADö süllyesztés varrógép,’ fotelágy, 
Telefunken-rádiő. Teleki Mihály-utca 16, 
jobbra első ajtó. 3289

FöZöKEMENCE közepnagy, kétsütős, 
csempézett, eladó Carbonari-utca 2, Köves
pádon.

MODERN diófurniros teleháló 
Hegyvölgy-utca 6.

KÉTTONNÁS Chrysler teherautó 
jó állapotban eladó. Closca-utca 7.

FIGYELEM! Eladó kölcsönkönyvtár, 
4000 darab, azonnal. Cim Wallenstein, Kor- 
nis.utca.l, ’ 3260

ELADö egytonnás üzemképes teherautó 
minden elfogadható áron. Megtekinthető Ar
mata Rosie-utca 13 alatt. 3266

SZÉP kombinált festetten szekrények és 
konyhaberendezések, külön szekrény is, ol
csón ejadó. Csaba vezér-utca 20. 3347

ELADö perzsaszőnyeg, íróasztal, szép 
tüllfüggönyök, festmények. Kölcsey.utca 5.

3346
TOLEDÖS abroszt 6 vagy 12 személyest, 

kristály ivókészletet 6 vagy 12 személyest 
megvételre keresünk. Németh, Armata Ro- 
eie-utca 20.

DIÖFURNIROS háló és kombinált 
bútor olcsón eladó. Cim a kiadóban.

KERESEK sürgősen megvételre fl, 
komplett B. B. 4-es Ford-motort teljesen 
üzemképes állapotban; Cim a kiadóban 3342 

ELADÖ egy jókarban lévő férfibicikli, 
egy rend fekete ruha, egy nagy besszarábiai 
szőnyeg, egy pár 43-as bakancs, egy üve
ges vitrin kirakatnak. Mária királyné-utca 
39 Fekete sas étterem. 3339

ELADö kombinált szekrény, konyha, ajtó
tokok, vasbeton. Meister, Hidelvei-utca 13.

3338 
MÁRKÁS szuper-rádió eladó. Malinovszki- 

tér 8, emelet. ’ 3337
ELZ.DÖ egy épülőfélben lévő autó egy- 

harrnadrésze komplett alkatrésszel és gumi, 
va]. Érdeklődni Albrechtnál, Budai Nagy 
Antal-utca 122. 3336

ELADö egy teljesen ^karban lévő Steyer 
Puch-féle segédmotoros kerékpár. Cim Jó- 
kai-iitca 2, Borbé’y Pál 3360

MODERN és nagyon olcsó kombinált háló 
íróasztalok, székek, rekamiék, szekrények,’ 
ebédlők, karikahajós varrógépek, Írógép stb' 
kaphatók Kanyarónál; Kossuth Lajos-utca 
14- 3333

ELADÓ egy négyhengeres DKW autó há
rom motorral, gumi nélkül. Megtekinthető 
Baromvásár.tér 8 a’att. 3323

ÜZLETBERENDEZÉS drogériának vagy 
patikának alkalmas, kifogástalan állapotban 
sürgősen, alkalmi áron eladó. Mócok.utja 
21, ajtó 1. 3359

ZÖLD bi'iárdposztót megvételre keresünk. 
Cim a kiadóban. 3324

ELADÖ férfi szövet házikabát, női ruhák 
Szentegyház-utca 10. délután, 3319

SENGER süllyesztés varrógép sürgősen 
eladó. Berek-utca 49 3330

GYALUPAD, barmönium, konyhabútor, 
főzök ómenre stb. eladó. János Zsigmond- 
irfca 3.1, Buigáría-telep. 3295

ELADÓ két darab tömörfából készült mo
dern ágy. Wci-sz, Horea-ut 56. 3329

WERTHEIMKASSZA H. nagyság jó álla
potban e'adó. Megtekinthető délután 3 és 5 
között Maritnuzzi-uten (vo]t Fráter György 
—Popa. Farcas) 16 alatt. 3327

2325 
szoba.

3344 
egy

I

KERTI bútor eladó. Postakert_utca 1, 3298 | 
ELADÓ egy ágyteritő-garnltura, egy f 

gyapjuabrosz és egy 6 szalvétáé damaszt j 
abrosz. Wilson-utca 6. 3296 J

34-2 LÁMPÁS modern Philipa-rádiő el- I 
adó. Pata-utca 151 3299 |

HALÓSZOBABERENDEZÉS modern, pu. g 
Jiturozott, eladó. Pata-utca 151. 3299 g

TEJTERMELŐK figyelmébe! Eladó egy g 
17 literes „Alfa" vajköpülö, egy 15 literes I 
uszós tejmérő és egy tejvizsgáló centrifuga “ 
hozzávaló felszereléssel. Ugyanott egy nyug- | 
ágy is eladó. Beth]en.utca 19, Miklósnál. | 

3303 |
KLTÜNÖ állapotban eladó egy „Csoda" 8 

férfi kerékpár. Horea-ut 58, ajtó 4. 3304 g
PRECÍZIÓS univerzális marógépet kére- S 

sek teljes felszereléssel. Cim a kiadóban. g 
3297 I 

„IDEAL" pólya (fásni), roppánt-gyalu, g 
schlitz. és kanyaritófürész e’adó. Szappan-g 
utca 18, jobbra, 1—2. ajtó. 3305 |

BÉLYEGGYÜJTEMÉNYEKET, tömegbé
lyeget legmagasabb áron veszek. Erős, Dá
vid Ferenc-utca 12. ' F

ESZTERGAPAD, 1/a motor, kerékpárváz, 
transzmisszió patronolő vizkagyló, utcai vit
rin, télikabát, ivlámpa, konyhakredenc, vas
kályha. eladó. Mária királyné-utca 13. 3313 

SZÉP sportkocsi jó gumikkal eladó Kö- 
vespad-utca 40. ’ 3318 |

FIGYELEM! Modern konyhaberendezések | 
már 1,000.000 tejért kaphatók. Lukács asz- g 
tálos, Unió-utca 24. 3316 I

DIOFURNIROS rekamie sürgősen eladó. | 
Dózsa György.utca 12, félemelet 3. ajtó. I 

„3—6-ig. ’ 3355 g
LAKKCSISZOLT kombinált szoba sürgő- fi 

sen eladó. Király-utca. 32, jobbra 1. ajtó. I 
!-ig. 3355 g

KERÉKPÁRGUMI, hajlított szék olcsón a 
eladó. Postakert-utca 14. Gr I

NAGY István készítette pasztell paraszt. | 
portré és Codreanu-tájkép eladó, Nagyné, H 
Kossuth Lajos-utca 50. Gr

ELADÓ egy 4 4.2 lámpás szuper Blan. 
punkt-rádió. Avram Iancu.utca 11, portás
ná1- ’ 3351

ALKALMAZÁST KAPHAT
JOLFőZö szakácsnőt, aki háztartásom 

vezetését vállalja, felveszek. Cim á kiadóhl- | 
vatalban. 3282 j

RAKTÁR kezeléshez kimondottan szegény 
fiatal' leányt felveszünk.. írásbeli kézzel irott 
ajánlatot kérünk a kiadóba beküldeni „Szép 
Írás" jeligére. 3352

MEGBÍZHATÓ, ügyes mindenest keresek. 
Szamosközi.utca 39. 3356

BEJÁRÓNŐT, főzéshez értőt, délelőttre ■ 
azonnal felveszek. Hosszu-utca 5, 3. ajtó. g 

3344 iMUNKÁSLEÁNYOKAT vegyiüzembe fel- | 
veszünk. Jelentkezni Szabó L. 
cégnél, Szabadság-tér 26.

KÖZPONTI . három udvari helyiséggé1 
reendelkezem, mely bármilyen kereskedelmi 
és ipari célra alkalmas, tőkés társat kere-1 
sek butorraktáram kibővítéséhez és egy 
„Univerzális" iroda létesítéséhez. Továbbá 
keresek kevés tökével csendes társként egy 
nyugalmazott rendőrtisztet vagy jogi dok
torátust végzett 
iparra jogosult.

Élményeikről nyilatkoznak a Kolozsváron szereplő 
birkózóbajnokok

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári utcákon 
többen megfordulnák három hatalmas tér. 
metli óriási vápu, széjesmeilü, vastagnyaku 
férfi 'után. Sőt kis csoportok is alakulnak 
körülöttük. Megtudjuk, hogy Románia há
rom legkiválóbb birkózóbejnoka végzi sport- 
sőkáját. Érdeklődésünkre elmondják, hogy 
a hivatásos birkózók Bukarestben válogató
versenyt rendeztek, a legjobbakat vidéki 
körútra küldték és ez a csoport érkezett 
meg Kolozsvárra, ahoj a görög—római és 
szabadstilusii birkózást mutatják be — a 
kolozsvári OSP védnökségével megrende
lendő versenyen —, hogy az amatőrök kö
zött ja minél több hiVet szerezzenek ennek 
az ősrégi, már a görög olimpiászon ki. 
emelkedő sportágnak

Az egyik versenyző, Titi Boldescu. mo
solygó szerény óriás aki 18 éve birkózik. 
Arra â kérdésünkre,' hogy melyik volt 
pályafutásának legnagyobb küzdelme, elgon
dolkozik és igy válaszol:

— Sepsiszantgyörgyön volt, Pál nevű ma
gyar ellenfelemmel és a küzdelem 1 óra 40 
percig tártott... Nem bírtunk egymással. 
Tordán hatalmas közönség nézte végig leg
utóbbi mérkőzéseinket.

A másik versenyző, Jean Draghiceanu,

hatalmas izomkoioszus, aki 12 éve birkó
zik. Bécsben 1935-ben Eurőpa.bajnoltfágoi, 
Törökországban 1936-ban Balkán.bajnoksa- 
got nyert. Mérkőzött Indiában, Bombayben, 
nhol európai angliai nmei lkai bajnokokkal 
küzdött és Gama indus ba|aok volt a leg
veszedelmesebb ellenfele. Mint birkózó De], 
hiten. Ceylonban, Singaporeban, Sanghajban 
i3 szerepe®. A kolozsvári mérkőzésekre lá
zasan készü], itteni szereplése ufón svéd, 
or.'zági, norvégiaj és csehszlovákiai kör. 
útra indul.

Farkas Béta, a harmadik sportember el
merengve nézj a Kolozsvárra leereszkedő 
nyári estét.

— Innen indultam el az 1927. évben. A 
KKASE birkózója voltam. Bukarestbe ke
rültem, majd négy évig külföldön szerepel, 
tem. Húsz éve állok már a ringben. Buda
pesten a világhírű Czája József voit egyik 
ellenfelem. Szabadstpusu és görög--római 
birkózásban az elsők közé helyeztek. Az 
erdélyi körút előtt a bukaresti válogatott 
mérkőzéseken a harmadik :ettem- As a 
tervem, hogy csak húsz év múlva térek 
vissza Kolozsvárra régi barátaim, spori - 
társaim közé—.

ü—Vasas. Victoria—Dermata Victorla-Kupa elődöntő mérkőzés 
lesz vasárnap Kolozsváron

KOLOZSVÁR. :— A Román Labdarugó Szövetség sorsolása szerint vasárnap Ko- 
Kcsváron kettős Vicțoria Kupa mérkőzés lesz. / „ .

Vasárnap déMé" 4 órakor a Victoria a Dermata ©Heö, majd 6 órakor az Univer
sitatea a Vasas edlen játszik a Victoria Kupa második fordulójában a varosj sport
telepen. E mérkőzések mjnd a négy kolozsvári csapatra sorsdöntőbe l»sznek, mert 

á©va maradt» csapatok nagyiésze fogja alkotni a felállítandó NB L osztályát.. Miliő
két mérkőzést fővánsi játékvezetők vezet jk, akiknek személyét ma jelölik -<i.

SPORTHIRÂDO
A Rutexttl és Schull csapatai sikeresen 

szerepeltek vidéken. A Schutl-kendőgyár 
labdarugócsapata vasárnap Szamosujváron 
játszott és a Spárta ellen 2:2 (2:0) eldön
tetlen eredményt ért eh A Sch.u.11 részéről 
Dobay Szabó, a Spárta részéről a Möldo- 
vári-fivéreík rúgták a gólokat. A Rntextil 
Ziláhion játszott szombaton és vasárnap. 
Első nap a Zilahi SC ellen 2:2 arányban ei- 
döntetenüi játszott Vasárnap ZHah vegyes 
válogatottja volt az ellenfele, amellyel 
«zömben szintén 2.2 arányú eldöntetlent ért 
el. A négyes körmérkőzés keretében a VI- 
hadtest labdarugócsapata a zilahi helyőrség 
csapatát. 3:2 arányban győzte le, míg a 
Zilahi SC epen 0:0 arányban eldöntetlenül 
jáípzott.

s, S A KKASE felhívja a lábdaragócsapat osz-
aam g szes játékosait, hogy ma, csütörtökön <M- 

" után 6 órakor a Magárialkalmazottak ,Szak- 
szervezetében (Kismester-Utca) feltétlenül

egyént, ki magánnyomozó 
„Kitűnő üzlet" jeligére.

3302 
felveszünk. Cim: „Sano-

3311 
fel-

3317
Far-
3332

kifutófiut 
drog".

BORBÉLYSEGÉD állandó munkára 
vétetik. Heltai-utca 21.

PERFEKT fogtechnikust keresek, 
kas, Egyetem-utca 3. ‘
ALKALMAZÁST KERES

PÉNZBES2IEDÖI vágy más bizalmi al
tiszti állást keresek augusztus 1-re vagy 
15-re. A város minden részét kiválóan is
merem. Ajánlatokat „Megbízható férfi" jel
igére a kiadóba kérek. Gr

MEZŐGAZDASÁGI gépkezelő állást ke
res csépiéihez Cím Katona , Zsigmond,
volt Kajántól-ut 19. 3341

RENTÁBILIS üzlethez vagy üzemhez be
társulnék. ,,20—30“ jeligére a kiadóba. 3335

MEGBÍZHATÓ, középkorú nő elmenne 
házvezetőnőnek, fözönönek, beteget, özve
gyet ápo'ni. Variul tudok, magyarul, romá
nul, németül beszélek. Címeket a kiadóba 
kérek „Házvezetőnő" jeligére. 3328
INGATLAN-LAKÁS

HAZAK, házhelyek vétele és eladása, Bar- 
bosu ingatlan.iroda, Bo]intine.anu-utca 21 
(Tisztviselőtelep). 2970

KÖZPONTBAN jómcnetelü kiá étterem la. 
káscserévei e'adó. Cím a kiadóban. 3189

SÜRGŐSEN c]adó egy szoba, konyha, be
tonpince, veranda, nagy kert minden elfo
gadható áron. Azonnal beköltözhető, 
lődni Kárpát-utca 12, felső csengő.

HÁZHELY eladó n Kerekdombon, 
kozni Ujfalvi.utcn 25 a'att.

ÜZLETHELYISÉG berendezéssel 
Érdeklődni <16]e'ötl Hosszu-utca 
Szigálnál.

EGY szoba, konyha bútorral 
adó. „Belváros" jeligére címet 
kérek.

Érdek- 
321b 

firte- 
33 f 5 

átadó, 
alatt 
3192 

együtt át- 
a kiadóba 

3348

37

Jelenjenek meg fontos megbeszélésre.
Kosárlabdában a BEAC férficsapata, S 

női csapatversenyben a Dermagant győ
zött. A Dermata—Dermagant teniszmérkő
zéssel párhuzamban játszották le szombat
vasárnap a Dermata-pá.iyáta a marosvásár. 
helyi Dermaganf, Dermata, BEAC és az 
Ady kosárlabdaceapatalnak négyes körmér
kőzését. A férfi kosárlabdacsapat győztes? 
a BEAC ief,tf amely Haas> Zöldi, Fü’op. 
Elek, Tamás ég Marossy összeállításban 
51:33 (17:16) arányban a Dermata. míg a 
Dermagant csapatát 34:35 (13:19) rányban 
győzte le. A Dermagant 45:24 (20“.8) arány
bari győzött a Dermata ellen. A női kosár- 
labdamérközélsek Borán a Dermagant 8:7 
(1:4) arányban a Dermata, mjg az Ady 
csapata felett arányban ara
tott győzelmet- A Dermata női kosárlabda
csapata a BEAC eftien 25:12 (10:3). arányban 
győzött- ,

ELADÖ házastelek, mely áll 1X2 szoba, 
konyha komfött, 3X1 szoba, konyha, 1 mo
dern mészárszék, 1 fűszer üzlet, 1 korcsma
helyiség, 5 pincehelyiség és nagy kertből. 
Érdeklődni Dónát-ut 47 alatt. 3261

KERESEK 2 szoba, konyha, fürdőszobás 
lakást bútorral vagy anélkül. Költséget meg
téritek. Lakbér megegyezés szerint. Cim a 
kiadóban. Gr

BELVÁROSBAN raktárhelyiséget kere
sünk. Cim á kiadóban. 3361

KOLOZSVÁRI központi villanegyedben jó 
állapotú emeletes házamat kétszer négy
szobás, egyszer háromszobás összkomfortos 
lakással elcserélném hasonló értékű nagyvá. 
radi bérházzal vagy biharmegyei mezőgaz
dasági ingatlannal Részletes leírású aján
latokat „Gazdálkodó" jeligére a kiadóba 
kérek. . • Gr

ERKÖLCSI és anyagi garanciával bizto
sítva vál’al^m Kolozsváron paloták, bérhá
zak, családi házak gondozását, adóügyeinek, 
közterheinek rendezését, bérösszegek in- 
kasszálását. Tulajdonos az esedékes 
minden hónap 5-ig tőlem kapja 
Ajánlatokat „Gondnok" jeligére a 
kérek.

ELCSERÉLNÉM 3 szobás összkomfortos 
központi lakásomat kertes, földszintes 2 
szobás komfortos lakással autóbusz men
tén. Cim Mária királyné-utca 38, vasüz’et- 
ben. 3322

ELCSERÉLJEM 3 szobás összkomfortos 
központi lakásomat hasonló 2 szobással, 
esetleg közeli vH’anegycdben. Érdeklődni 
Technojuxná!, Dózsa György-utca 16. 3326 

3300 NÉGYZETMÉTER szántó a Bor. 
háncs-utcában eladó. Érdeklődni lehet Or
bán tulajdonosnál. Mária kfrájyné.utca 9 
alatt 3314

BELVÁROSBAN 3 s7Z>ba komfort 
40,090.000 Kinizsi-mca 3, ajtó 3, délelőtt 
7—9-lg. ’ 3301

KIADÓ Nagybányán nyaralás céljára is 
megfelelő háromszobás cza'ádl ház. Cim 
megtudható az Ausliinder üvegüzletben. 3320

ÜZLETHELYISÉG áruval együtt átadó. 
Érdeklődni Eizsébet-ut 34, ajtó 2. 3380

házbért 
kézhez, 
kiadóba

Gr

FORGALMAS helyen bevezetett fűszer
üket italméréssel, esetleg egy szobás lakás
sal' tőkehiány, miatt eladó. Cím a kiadóban. 

3314
ALKALMI vétel! Belvárosban 2 szobás 

beköltözhető uj ház 28 millió. Mezcy in
gatlanforgalmi iroda, Dózsa György-utca 16, 
I. emelet. 3290

BÚTOROZOTT szoba fürdössobahaszná- 
lattal kiadó. Címeket „Központi" jeligére a 
kiadóba. 3321
KÜLÖNFÉLÉK

JöL felszerelt üzemből részemet eladnám. 
„Kötöttárugyár" jeligére a kiadóba. 3207

EGYEDÜLÁLLÓ barna molett asszony 
keresi 35—40 év közötti iparos vagy keres
kedő ismeretségét, akivel kellemesen eltölt- 
hetné szabad idejét. Házasság lehetséges. 
Kalandorok kíméljenek. „Unalmas az élet 
egyedül" jeligére leveleket a kiadóba

KOMOLY összeköttetéssel rendelkező há- 
zasságközvetitöt keresek. „Zsidó urinö" jel
igére a kiadóba. 3354

FINOMLELKÜ 40 éves zsidó urinö 
40,000.000 hozománnyal, kelengyével férjhez 
ménné komoly egzisztenciával rendelkező 
úriemberhez. „Kitűnő háziasszony" jeligére. 

3351
ELŐKELŐ állása vagyonos ötvenéves ba. 

rátom megismerkedne ugyancsak előkelő 
csa’ádbeii deportálttal, vagy özvegy asszony
nyal házasság céljából. Tökéletes úriemberi 
diszkréció biztosítva. Vidéki földbirtokosuft 
is érdekeibe. Választ ..Bizajom" je'igérc 
kérek. 3334

ELVESZETT a Dermata autóbuszon pénz 
tárca Májer Sándor János vitéz-utca 10 
alatti tanuló összes irataival. Kérem a meg. 
talá’ót fenti címre leadni. 3369

ÖNÁLLÓ foglalkozással bíró 45 éves nsz- 
szony komoly, rendes, hozzáillő férfi isme
retségét keresi házasság céljából, „Lakán 
legyen" jeligére. 332:>

ÜZLETHELYISÉG átadó. Horea-ut 5*. 
Kétkerekű taliga eladó. 3317

ÖRÖKBE adnám egészséges 1 éves fin. 
gyermekemet. Munkás-utca 17. Gr
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